

8

№42 (502), 28 октября 2020 года

СВИРСКАЯ
ЭНЕРГИЯ

В мае 2020 года прошел Всероссийский конкурс «По дорогам памяти», посвященный 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Конкурс проводился Благотворительным фондом «Байкал Интеграция» в рамках социально-культурного проекта «Добрыш».



Организаторами конкурса была поставлена цель - заинтересовать подрастающее поколение историей страны, подвигами солдат. Дети рисовали отряды партизан, жизнь в тылу, огненные батальоны на фронте и портреты. Участие в конкурсе приняли 500 юных художников со всей страны.

Обучающиеся Художественной школы города Свирска участвовали в номинации «Рисую сам». Было отправлено 4 работы: «Вечная память» Арины Фурман, «Сын полка» Егора Нарышкина, «Площадь Победы» Дарьи Песториной, «Юный герой» Анны Мальцевой.

Конкурсные работы оценивали профессиональные художники, и Арина Фурман получила Диплом II степени.

Лучшие работы были представлены на выставке в Иркутском Доме офицеров. В августе рисунки подарили ветеранам.

Т.М. Юринская,
замдиректора по УВР

Подвиг народа в детских рисунках



Анна Мальцева, «Юный герой»



Арина Фурман, «Вечная память»



Звонок в редакцию

В последние годы благоустройству города уделяется особое внимание. Согласитесь, Свирск меняется буквально на глазах: ремонтируются дороги, здания и жилые дома, преображается набережная, строятся новые спортивные, торговые объекты, обновляются скверы и многое другое. Всё это, конечно же, очень хорошо. Но на фоне славных перемен есть ещё, к сожалению, чёрные пятна – стихийные свалки и мусорные горы на окраинах города, в ближайших лесах, на берегу Ангары.

Свалки своими руками

В центре Свирска сегодня не встретишь несанкционированную свалку, ведь здесь следят за состоянием улиц и дворов – оборудованы площадки для сбора мусора, и контейнеры установлены, и мусор вывозится регулярно согласно графику. Однако, благодаря некоторым несознательным свирянам, мусорные «острова» порой вырастают и здесь. Возникает почему-то у них непредолимое «партизанское» желание: «...бросить мусор, пока никто не видит, и по-быстрому скрыться». И, не удосуживаясь донести пакет до контейнера, они бросают его по соседству, где попало. Кто-то даже пристраивает свои пакеты прямо в мусорные урны по дороге на работу, а ветер и собаки разносят отходы по округе. Так вени себя жители городов в период раннего средневековья, то, что на дворе уже 21-й век, видимо, не все свиряне пока осознают.

Извёзды в центральных районах города в частном секторе дело обстоит более благополучно, а вот то, что происходит с пригородными территориями, часто не поддаётся никакому описанию. С наступлением весенне-летнего периода на ангарский берег и в ближайшие леса стремится всё больше отдыхающих. Приезжают отдохнуть с семьёй или большой дружеской компанией, а, уезжая, так называемые «любители природы» оставляют после себя пепелища от костров и остатки от пикников: пластиковые и стеклянные бутылки, банки, пакеты, одноразовую посуду, окурки...



Все мы не раз видели на берегу Ангары, в Летином и Чёрном лесах, в сосновом бору у речного порта, ямы с разным хламом и целые «Гималаи» мусора под кустами. Много его попадает в реку и уносится течением, что-то прибывает к берегу. По всей видимости, для некоторых граждан сложить отходы в пакет и забрать с собой не просто невероятно сложно! В машине же так мало места!

А задумываются ли они, как эти кучи мусора влияют на экологию? К примеру, пластик разлагается 200-400 лет, алюминиевые банки еще дольше, и это я уже не говорю о стекле! Как пребудить в людях сознательность, докричаться до их разума и совести? Может, имеет смысл поставить в излюбленных местах открытым горожан мусорные контейнеры, а потом, конечно, не забывать их вовремя вывозить.

Ещё неплохо бы разместить в лесной и прибрежной зоне плакаты, таблицы с надписями против мусора. Не раз видела в сети Интернет интересные и острые выражения, в их числе такие провокационные, как «Оставил после себя мусор – не забудь хрюкнуть». Ещё из той же серии: «Брошенный мусор ищет своих хозяев»; «Мусор в лесу от мусора в голове»; «Брошенный мусор будет передан бабке для наведения порчи». Вдруг на кого-то подействует? Не порча, а плакаты...



«Че ради славы...»

Конечно, не все ведут себя безобразно в лесу или на берегу реки. Народ у нас по большей части хороший и по-настоящему любит природу. Большинство стыдно и горько видеть то, что оставляют после себя безответственные отдыхающие. А у некоторых заканчивается терпение, они идут и своими руками очищают от мусора ближайшие скверы, парки, леса...

23 октября в редакцию позвонили женщины и сообщили о проявленной инициативе. При этом просили не называть их имен: «Мы позвонили вам не ради славы – ради жизни на земле», – пояснили активные свирячки. Чтобы обратить внимание СМИ и городской общественности на проблему загрязнения Летиного леса, да и не только его. История такова. Пока ясная осенняя

погода не сменилась холодами, пять неравнодушных жителей города сплотились в едином порыве, взяли мешки, вооружились граблями и совершенно безвозмездно навели порядок и чистоту в Летином лесу, в том числе на его прибрежной части. Оказавшись на месте, указанном женщинами, я и в самом деле увидела многочисленные «подарки» от туристов, и нынешние, и не один год пролежавшие, уже заросшие травой. Тогда-то мне и вспомнилась интернетовая фраза про «не забудьте хрюкнуть».

Возмущению инициативных гражданок не было предела. Они убрали мусор под деревьями и кустами, на полянках и в траве, вытащили, сколько смогли, граблями из воды. И при этом справедливо ругали тех, кто всё это там оставил: «Такие-сякие, негодяи!..» Досталось и газете, за то, что мало пишут о таком безобразии. А потом позвонили в городскую администрацию, лично исполняющему обязанности мэра города Дмитрию Махонину, и попросили организовать вывоз собранного мусора.

На их просьбу откликнулись без лишних вопросов. Последовал ещё один телефонный звонок – от Дмитрия Инокентьевича директору ООО «Гарант» Андрею Бурмакину, а тот уже отправил машину в Летин лес. Работники предприятия погрузили мешки с мусором и вывезли на территорию городской свалки ТБО.

Чтобы самим было приятно

Поступок этих женщин должен стать примером для всех нас. Каждому жителю нужно обратить внимание, прежде всего, на себя и своё поведение. Если мы хотим, чтобы город стал чище, минимальное, что нужно делать – доносить мешки с мусором до контейнера, а не оставлять на половине дороги, забирать отходы с отдыха с собой, чтобы берег Ангары не пестрел цветами и травами, а не пластиковыми и стеклянными бутылками и упаковками из-под чипсов. На самом деле убрать за собой мусор совсем не сложно. Было бы желание. Ведь самим будет приятно приехать на отдых в красивое и ЧИСТОЕ место!

Марина ХАЛИТОВА
Фото автора